



BOINAS ROJAS



Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

II Año Triunfal

Redacción y Admón: Avenida del GENERALISIMO FRANCO, 23
Talleres: Doña Trinidad Grund, 12.

Málaga, Miércoles 15 de Septiembre 1937

TELEFONOS Dirección y Administración: 2941
Redacción y Conferencias: 3925

Número 185

Por Asturias y León progresa el avance de nuestras tropas

Brillante contraataque nacional en Aragón

Exaltación del CAUDILLO

Colaboración a FRANCO

En artículos anteriores hemos repetido el tema del papel que incumba a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., como instrumento del CAUDILLO a los dobles fines de la guerra y de la paz, de las empresas castrenses del momento y de la obra reconstructiva de España. No está de más el tema, porque las realidades del presente y las esperanzas para el futuro sólo plasmaron mediante la reiteración en el propósito y en el esfuerzo. Vivimos en un país de desmemorados a los que importa mucho desterrarles la amnesia. Ha sido y es la Falange vivo ejemplo de generosidad y de heroísmo. Recuérdese los primeros días del alzamiento, cuando los entonces dispersos elementos del Recuerdo y de la Falange se sumaron a los seguidores de FRANCO. Recuérdese la lealtad en el apoyo y la abnegación en la conducta. Unificados hoy en la Milicia los de la camisa azul y los de la boina roja, nadie podrá negar que la F. E. T. ha sido el único y verdadero apoyo del CAUDILLO, aunque reconocamos, porque es verdad también, que al manifestarse, cuando fué posible la opinión nacional, haya apoyado y apoye también con todas las veras de su alma al Jefe supremo, añadiéndole al glorioso movimiento sin ningún género de reservas mentales. Hoy, puede decirse, toda la España auténtica sigue por el camino que le abrieron los pechos de aquellos valientes. El ejemplo viene de arriba, de la perfecta compenetración entre FRANCO y la F. E. T., compenetración que abarca en conjunto la guerra y la paz, compenetración que hoy sienten con el CAUDILLO todos los españoles liberados de la barbarie marxista y que, por haberla sufrido, se hallan así mismo más españoles, con una más clara conciencia de lo que FRANCO significa y de la importancia coadyuvadora. Colaboración a FRANCO: He aquí la consigna que la F. E. T. se dió a sí propia y que siguen todos los ciudadanos de la nueva España. Colaboración en la forma heroica y generosa que la supo prestar la F. E. T., que así viene prestándola todavía. En FRANCO hay que poner toda la confianza. Sabrá corresponder a ella dignamente.

Solemnidades religiosas en Bilbao

La provincia es consagrada al Corazón de Jesús

EN LA PROCESSION TOMARON PARTE CABALLISTAS SEVILLANOS

BILBAO, 14.—Con toda solemnidad se han celebrado actos en acción de gracias a la Virgen de Bezoña, por la liberación total de Vizcaya.

Fueron presididos por el Cardenal Gomá, con el Delegado Pontificio Monseñor Antóniutti, el Obispo Auxiliar de Valencia, General Orzaz y las autoridades locales.

En la Misa de Comunión General, celebrada al aire libre, oficiaron doce sacerdotes, quienes durante más de una hora estuvieron repartiendo comuniones.

Esta Misa fué celebrada por el Delegado Pontificio.

A las once de la mañana hubo Misa de campaña, en la que ofició el Cardenal Gomá, quien pronunció un hermoso discurso de profundos conceptos españoles, sobre el tema Bilbao, Vizcaya y España.

Luego don Esteban Bilbao pronunció otro discurso, en el que recordó en párrafos impresionantes a los mártires vizcaínos que murieron victorioso a España.

El decreto sobre el trigo

Campeña de divulgación en la provincia de Alava

VITORIA, 14.—Ayer comenzó en Alava la campaña del trigo, cuya iniciativa se debe a nuestro glorioso CAUDILLO.

Se pronunciaron conferencias en Santa Cruz, Yeosu, Zambrán, Beutevilla, Trevinc, Amurrio y Espado.

Los oradores fueron Félix del Val, Letierno, Victorino Odizol, José María Arriaz, Esteban Ugarte, José María Díaz de Mendiola y Julián Echeburua.

Hugo bran asistencia de público, el cual se manifestó con gran entusiasmo.

De los pueblos se enviaron telegramas de adhesión al GENERALISIMO.

La REVOLUCION NACIONAL es la BARRERA INFRANQUEABLE que la España de FRANCO OPONE A LA INJUSTICIA, la concupiscencia, el medro personal y la cuqueria, lacras todas de la VIEJA POLITICA, que ENTERRARON DEFINITIVAMENTE NUESTROS MARTIRES.

DE LA AMÉRICA ESPAÑOLA

Hoy es la Fiesta Nacional de Guatemala

La noble nación guatemalteca celebra hoy, 15 de septiembre, su fiesta nacional. Será acompañada del júbilo ciudadano y de la simpatía de los buenos españoles residentes allí. Entre los pueblos de Centroamérica, el de Guatemala merece por muchos conceptos el recuerdo y el cariño de la vieja metrópoli. España no olvidó la fervorosa adhesión que le prestó siempre esta hija suya, digna por su fidelidad de nuestras más sinceras predilecciones.

Al alcanzar su mayoría de edad, Guatemala, como las demás naciones de la América española, obtuvo su emancipación; pero hay que reconocer que ha mantenido siempre con absoluta firmeza su amor a España; diríamos más bien que ha robustecido ese amor, porque, frente a las infiltraciones y a las amenazas de absorción del imperialismo norteamericano, Guatemala conserva, orgullosa, su filiación hispánica.

Desde que se promovió en España el glorioso alzamiento nacional, el general Ubico se preocupó de las razones que lo determinaron. Comprendió que con aquella gesta se atendió a la salvación de España. E inmediatamente, Ubico recibió y obtuvo del Parlamento de Guatemala el reconocimiento del Gobierno del GENERALISIMO FRANCO, y envió su representación diplomática a Burgos, donde labora por los intereses recíprocos de los dos países.

LOS «MUERTOS RESUCITADOS»

El apellido García Cabrera atraía los odios marxistas

Quiénes eran las distinguidas incógnitas huéspedes del «Europa»



LOS «HECHOS DELICATIVOS»

Entre los apellidos que acudieron a nuestra memoria, el mismo día que los rojos se hicieron «amigos» de Málaga, teniendo la suerte que pudieran correr figuraban los de García Cabrera. Estaban muy recientes los «hechos delictivos» para los marxistas, o sea la labor digna cristiana y patriótica, llevada a cabo, en sus distintas actividades, por los hermanos García Cabrera.



MALAS NOTICIAS

La amistad íntima y el cariño sincero que teníamos a los señores García Cabrera, nos llevaron a interesarnos, más de una vez, por la suerte de ellos. Y las noticias que hasta nosotros llegaron no podían ser más dolorosas.



EL CALVARIO DE DON JOSE

Desde principios del año 1935 pertenecía D. José García Cabrera al Comité político de Falange Española y durante todo este tiempo hasta estallar el movimiento estuvo en contacto por medio de un enlace, cuyo paradero se ignora y cuyo nombre no hace al caso, con la Junta Nacional de Falange.

Don Joaquín, sólo por servir la causa del orden, pues desde el nefasto advenimiento de la República estaba apartado de la política, había aceptado el Gobierno Civil de Málaga, donde, impidiendo los atropellos del Frente Popular, facilitó el triunfo de la candidatura de derechas. Don Rafael acababa de oponerse a la ejecución de un acuerdo ilegal y reñido con la moral adoptado por la Gestora frente-popolista con relación al Hospital Civil. Don Eugenio era, nada menos, el Presidente de la Diputación, que dispuso la reintegración a los sitios donde se encontraban, en el Hospital Civil y Casas de la Misericordia y Expositos, de todos los signos religiosos; y Don José estaba tachado de fascista no solo porque lo era desde 1935, si no, también, porque sus reuniones de amigos dignos y caballeros le acusaban como hombre acreedor a suembitar a la hora del triunfo de la revolución social. Los García Cabrera podían presumir de haber hecho meritos para merecer el odio de la coñalla roja.

Pronto recibimos la trágica ratificación de la triste suerte de don Joaquín, el amigo queridísimo, el político austero, el aborogado prestigioso. Y aunque fué grande nuestra alegría saber que los otros tres hermanos habían logrado salvarse, no bastó, sin embargo, para ahuyentar nuestro dolor por la dolorosa pérdida del fraterno compañero.

Desde que se promovió en España el glorioso alzamiento nacional, el general Ubico se preocupó de las razones que lo determinaron. Comprendió que con aquella gesta se atendió a la salvación de España. E inmediatamente, Ubico recibió y obtuvo del Parlamento de Guatemala el reconocimiento del Gobierno del GENERALISIMO FRANCO, y envió su representación diplomática a Burgos, donde labora por los intereses recíprocos de los dos países.

Un espectador en la guerra

El magnífico avance por Asturias

Hacia la liquidación del frente Norte

SANTANDER, 14.—No parecen dispuestas a arredrarse estas tropas que operan en los distintos caminos de la costa que conducen a Gijón. La cosa no era para menos, porque durante la noche pasada, la lluvia tuvo honores de temporal desencadenado durante largas horas. Pero como durante las primeras horas del día el viento empujó a las nubes, nuestros soldados se decidieron a seguir empujando a los rojos.

Ayer fué por las rutas más difíciles, salvando los obstáculos que acreditan a esta región como la más abrupta entre todas las españolas. Concluida esta fase de operaciones, los soldados estarán tan diestramente entrenados, que pronto les resultará broma sin importancia.

Desconfiábamos hoy también de la aviación, por esta misma causa del temporal, que anoche inundó los aeródromos, pero el trabajo entusiasta de los muchachos, preparó pronto, en la mañana de hoy, las pistas de despegue y de aterrizaje. Y de todos los aeródromos partieron uno tras otro los pilotos que iban a cumplir las misiones precisas, y a todas las zonas de resistencia de la región marxista, alcanzó un castigo violento, que les obligó a replegarse y a abandonar los picos, ante el empuje arrollador de nuestra infantería maravillosa.

Por las rutas de la costa, los soldados alcanzaron ayer lugares estratégicos de inapreciable valor. No avanzaron, en espera de que las tropas que, más al Sur, cubren su flanco, tomaran aquellas posiciones estratégicas señaladas por el Mando, como zonas que habían de incorporarse hoy a la España, redimida. La Sierra de Peña Labres y las alturas que dominan el pueblo de Mazuco, y este mismo, fueron ocupados por las brigadas de Navarra en ataque impetuoso que obligó a los rojos a huir, en algunos puntos a la desbandada.

Es preciso subrayar el alcance de esta operación, que influirá decisivamente en un futuro inmediato en la marcha de las operaciones, que en esta tierra asturiana infinitamente más abrupta y difícil que la montañesa, llevan una velocidad increíble y, sobre todo, una consecución perfecta que harán que esta serie de operaciones sean un modelo perfecto de táctica militar.

Por León, las tropas han seguido avanzando en busca de los objetivos precisados por el Mando y después de dominar ayer los caminos de Pola de Gordón y las tierras y montes que circundan esta región, han llegado hoy a otros lugares estratégicos bien definidos en el Parte Oficial y en los que nosotros no debemos insistir por obligación y discreción ineludibles.

Por si el resultado de la marcha de nuestras fuerzas no fuera motivo suficiente de satisfacción, hoy corren vientos de rendición y vientos de sometimiento. Porque no proceden de fuente autorizada me limito solo a recoger el rumor y depositarlo en los oídos de los oyentes que me escuchan, con mucho escepticismo y bastante mal humor. Nos hemos habituado a estos senderos victoriosos y aunque parezca monstruosidad, sentiríamos que el enemigo no nos dejase gustar las mieles del triunfo fulminante que en esta fecha y cada hora se nos antoja más próximo. Ellos tienen la obligación de resistir hasta la derrota, coincidiendo con la huida de los cabecillas y nosotros estamos obligados a entrar en los pueblos, con la bandera roja y gualda de la liberación muy alta, sin esperar nada de la rendición, sino por el mérito del valor extraordinario y del sacrificio de la mejor sangre generosa. Así se está reconquistando rápidamente Asturias y así se llegará a Gijón y a Avilés, para liquidar este frente. Este frente Norte que, dentro de poco, será el recuerdo histórico de uno de los dramas más atroces, el más atroz, pero el último de los que atormentaron a nuestra Patria.

SPECTATOR

La guerra en el Norte

EN EL PRIMER ANIVERSARIO

Lo conmemora la Prensa donostiarra

EFFECTOS DEL PANICO EN GIJON

A tiros contra los dirigentes que quieren escapar

SAN SEBASTIAN, 14.—Los diarios donostiarros han publicado magníficos números extraordinarios para conmemorar el aniversario de la liberación de la ciudad por las gloriosas tropas españolas.

GIJON, 14.—Ante la presión de las fuerzas nacionales, el pánico se ha apoderado de los dirigentes marxistas.

Con este motivo recuerdan la vida sucia y sufrida de San Sebastián mientras estuvo en poder de las hordas rojas.

Ayer, un importante grupo de jefes comunistas intentó escapar en un barco que se hallaba en el puerto. La patrulla que hacía guardia hizo fuego contra los dirigentes rojos, matando a tres de ellos e hiriendo a varios más.

LAS OPERACIONES EN ASTURIAS

Nuevas actividades de la aviación

EN EL FRENTE DE LEON

Se castiga duramente a los rojos

FRENTE DE ASTURIAS, 14.—El mal tiempo sigue dificultando las operaciones en el frente asturiano. La aviación nacional aprovechó los ratos mejores del tiempo para bombardear implacablemente las posiciones enemigas.

En el sector oriental la infantería ocupó varias alturas importantes. Ribadesella se encuentra bajo el fuego de la artillería nacional.

En el sector de Oviedo la actividad artillera fué también grande. El fuego de nuestros cañones castigó duramente las posiciones enemigas de las montañas.

La carretera que une San Pedro de Luna con Puebla de Gordón está completamente ocupada por las fuerzas nacionales.

A última hora nuestra artillería ha abierto un fuego intensísimo sobre las posiciones enemigas al norte de Pajares.

«Todos los españoles participarán en el Estado a través de su función familiar, municipal y sindical. NADIE PARTICIPARA A TRAVES DE LOS PARTIDOS POLITICOS.»

¿Está claro?

La Nueva España cues a mucha sangre y mucho dolor, con los que nadie puede traficar para su medro.

(Pasa a la tercera página.)

SANTORAL

Santos de hoy
Los Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen.

Santos de mañana
San Cornelio y San Cipriano, mártires.

Málaga al día

EL TIEMPO

Temperatura máxima: 29,2.
Temperatura mínima: 18,4.

Estado del Cielo.—
Nuboso.—Nuboso.—
Algo nuboso.
Sale el Sol a las 7,5 y se pone a las 19,32.

GOBIERNO MILITAR

VISITAS

Entre otras visitas recibió ayer S. E. las visitas de los señores Mr. G. Brice Hutcheson, Excmo. Sr. Gobernador civil y don Ricardo de la Torre.

SERVICIOS DE LA PLAZA PARA EL DIA 15 DE SEPTIEMBRE DE 1937

Jefe de día: Un Comandante de Infantería.

Imaginería: Un Comandante de Infantería.

Visita de Hospital: Un Oficial de Falange Española Tradicionalista.

Oficial de Vigilancia: Uno del Regimiento de Infantería Ovieño número 8.

Vigilancia.—Primer sector: Dos Cabos y dos patrullas de tres soldados del Regimiento de Infantería Ovieño número 8.

Segundo sector: Una clase y tres soldados del Regimiento de Infantería Ovieño número 8.

Tercer sector: Una clase y tres soldados del Regimiento de Infantería Ovieño número 8.

Talladores: Para la Caja de Receta y Junta de Clasificación y Revisión, desde las ocho de la mañana, dos Sargentos de la Comandancia de Carabineros.

D. O. de S. E.—El Capitán Mayor de Plaza.

GOBIERNO CIVIL

LA EXPORTACION DE LIMONES

El Gobernador Civil, señor García Alted, recibió la visita del Alcalde de Alora que con una comisión de labradores de aquel término, estuvo a tratar del problema de la exportación de limones.

DESPEDIDA Y OPRECIMIENTO

Recibió también el Gobernador las visitas de don Carlos Buitrago, Director de la Telefónica, que estuvo a despedirse y que iba acompañado del nuevo Director, don Moisés Mazas, a quien le presentó, ofreciéndose éste.

SALUDO

Al objeto de saludar al señor García Alted, estuvieron también en el Gobierno Civil el Agente Consular de Suiza, don Florian Barbán; el Superior de los Hermanos Maristas que estuvo a darle cuenta de la apertura del nuevo establecimiento docente que será inaugurado en breve; teniente coronel de la Guardia Civil; capitán de la Guardia Civil de Antequera; capitán de la Guardia Civil de Marbella; don Juan del Río; Jefe Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., don Manuel Motero Valle, con su secretario, don Felipe González; don Alberto Martos y don José Luis Jiménez de la Plata.

IMPOSICION DE MULTAS

Por promover escándalo ha sido multado en 20 pesetas José Orellana Nevot, y en 10, María García Pineda, Teresa García Pérez Luis Alcántara Nevot y Eusebio Molina Ramírez.

SE PROHIBE LAS SUSCRIPCIONES NO AUTORIZADAS

El Excmo. Sr. Gobernador ha dictado la siguiente circular:

“Los Boletines Oficiales de 20 de Junio y 30 de Julio últimos, insertan circulares de este Gobierno Civil, que prohíben las suscripciones y cuestiones que no estén debidamente autorizadas por este Gobierno en la forma dispuesta, en las mismas; reitero cuanto en ellas se dispone y encargo por última vez a los señores Alcaldes y demás agentes dependientes de mi Autoridad, vigilen o impidan la transgresión a lo mandado, dando cuenta inmediatamente de las infracciones que puedan cometerse, y de las que han de ser responsables a aquellas Autoridades si no lo comunicasen inmediatamente en su propio como de ellas tengan conocimiento.”

Málaga 14 septiembre de 1937. II Año Triunfal.”

LA JUNTA PROVINCIAL DE ABASTOS HA APROBADO LA ESCALA DE PORCENTAJES DE CALZADOS

En el Gobierno Civil nos fué ayer facilitada la siguiente nota:

“Esta Junta ha acordado aprobar la siguiente escala de porcentajes que como beneficio bruto máximo podrán aplicar los detallistas de calzados sobre los precios de costo, en sus ventas al público:

Sección de niños y niñas
Sobre el precio de costo el 20 por ciento.

Sección de señora
Sobre los precios de costo hasta 30 pesetas, el 20 por 100.
De más de 10 pesetas hasta 25, el 22,50 por 100.
De más de 25 pesetas hasta 35 de costo, 25 por 100.
De más de 35 pesetas hasta el máximo de costo, 30 por 100.

Sección de caballero
Hasta 25 pesetas de costo, el 20 por 100.

RASGOS DE LA JORNADA

Retornaron ayer a Málaga los simpáticos flechas que han tenido la satisfacción de veranear en Italia. Vuelven contentísimos y con un aspecto de buena salud que denota la buena vida que se dieron en la nación fraternal. Oportunísima fué la idea de trasladar a estos hijos a un país donde tenían tantas cosas que ver y que aprender. Italia les invitó y les retuvo en su seno como huéspedes de honor, es decir, con las máximas consideraciones y la solicitud más generosa. Contrariamente a esas expediciones de niños que los rojos envían sin mayores cuidados, ni organización, ni terruños, a las buenas tierras donde se asienta la barbarie, los flechas españoles han ido a un foco principal de la moderna civilización europea, escuela de ciudadanía, faro luminoso que desde los tiempos de la Roma clásica alumbró el porvenir de la humanidad, Italia, la gran Italia, emporio de cultura, modelo de los nuevos Estados, modo cuando importa educar para la vida contenta limpia y próspera al niño infante de donde saldrán los hombres del mañana. Italia no es la Rusia asiática y sanguinaria del comunismo que niega a Dios, a la Patria y a la familia, que educa para que pierda contra todas las creencias fundamentales de la civilización de Occidente, que incuba los futuros persecutores del latrocinio... Italia siente los nobles ideales que a través de los tiempos llevaron a los pueblos latinos a escribir la historia de su propia grandeza. Italia, humana, cordial e imperial, adiestra a la infancia en el ejercicio de todas las virtudes, en el respeto a las tradiciones seculares y en el aprendizaje de una honrra que dará a su hora, los naturales frutos de honradez, de entereza y de patriotismo. Esta es la gran lección que les ha sido ofrecida por modo práctico a los flechas españoles. Se ha cumplido en el ambiente de su propio origen el aforismo latino: Mens sana in corpore sano. Porque a la vez, el sol de Italia, el aire de sus montañas y la brisa de su mar han fortalecido a los chicos, fortaleciendo que tendrá un doble rendimiento, así en lo físico como en lo espiritual.”

VIDA CATOLICA

SANTORAL

Santos del miércoles 15 de septiembre.—Los Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen María, y San Nicomedes, mártir.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de los Siete Dolores de la Beatísima Virgen María.

Hoy celebra la Iglesia la festividad de los Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen. En Málaga, la benemérita Orden de Servitas dedica cultos extraordinarios a su celestial protectora. Granada glorifica hoy también, bajo el título de las Angustias, a la Santísima Virgen, dando ejemplo patetísimo de amor a su Patrona y de confesión de fe católica llevándola en triunfo por las calles de la ciudad. La Santísima Virgen de las Angustias es nuestro consuelo y esperanza en la hora del dolor.

Santos de mañana.—San Cornelio y San Cipriano, mártires.

CULTOS

JUBILEO DE LAS XL HORAS
En la Santa Iglesia Catedral. Mañana, en la Parroquia de El Palo.

SANTA IGLESIA CATEDRAL
Diariamente se celebran misas desde las 7 a las 11, siendo la convencional, cantada, a las 9 y cuarto. Horas canónicas.—Por la mañana, a las 9; por la tarde, a las 5.

IGLESIAS DONDE SE CELEBRAN MISAS DIARIAMENTE
Sagrario de la Santa Iglesia Catedral. San Juan, Santiago. Nuestra Señora del Carmen, Sagrado Corazón, Capilla del Colegio de San Estanislao (El Palo). Nuestra Señora de la Victoria, Carmelitas del Limonar, Colegio de la Sagrada Familia (Camino Nuevo). Religiosas de María Inmaculada (Victoria, 82). Hospital Noble, San Miguel de Miramar, Nuestra Señora de las Angustias (El Palo), Capilla del Sagrado Corazón (Ciudad Jardín), Santo Cristo de la Salud, San Felipe, San Pablo, Santa Domingo, Santos Mártires y en la Capilla del Hospital Provincial.

ORACIONES
Angelus.—Por la mañana, a las 6, y por la tarde, a las 6,45.
Añimas.—A las 6,30 de la noche.

La novena a la Virgen de la Victoria
Solemnemente se celebra la novena a la Virgen de la Victoria, en la Santa Iglesia Catedral, bajo la

VIDA MUNICIPAL

EL SEÑOR GÓMEZ RODRIGUEZ EN VALLADOLID

El señor Alonso manifestó ayer a los periodistas, que había recibido un telegrama del Alcalde propietario, quien había llegado a Valladolid, comenzando enseguida a realizar gestiones de interés para Málaga.

REGRESO DE LOS FLECHAS

Dijo después que esta tarde se proponía ir a esperar a los flechas malagueños que fueron a Italia invitados por el Duce y en cuyo país han pasado una temporada.

VISITAS

Terminó diciendo que habían estado a visitarle el nuevo Director de la Telefónica don Moisés Mazas, que acompañado de don Carlos Buitrago, director saliente, estuvieron a saludarle.

También recibió a don Tomás Rein y al secretario de la Federación Gremial.

PRO SANTANDER

Manifestó también el señor Alonso, que le había visitado el sargento de Cazadores de Taxidr don Diego Mostazo, el cual en nombre suyo y en el de su esposa hacía entrega de 15 pesetas con destino a la suscripción Pro Santander, cantidad que inmediatamente el Sr. Alcalde remitió al Gobierno Civil a tal efecto. El Sr. Alonso agradeció muchísimo este donativo.

DONATIVOS

El propietario de la Granja “La Isla”, abastecedor del Hospital Militar, ha donado en el mes de Agosto último 3.000 litros de leche para los enfermos de los distintos hospitales militares de la plaza.

La señora de don Ignacio Lazarraga ha entregado en este Gobierno Militar dos chalecos de punto para los soldados que lechan en Sierra Nevada (Gramada).

Nota.—Se pone en conocimiento de la mujer malagueña que en este Gobierno Militar, “Villa Carlota”, se reciben los donativos de chalecos de punto todos los días laborables de 9 y 30 a 13 y de 18 a 20 horas.

Otra.—En las oficinas de Intendencia, establecidas en la calle de Doña Trinidad Grund núm. 18 se facilitan las indicaciones sobre tamaños, forma del chaleco y medio de adquirir la lana para su confección.

Málaga 14 de Septiembre de 1937.

DEBE PRESENTARSE

El Sargento de Complemento don Francisco Reco Rey deberá pasar-se por este Gobierno Militar, a la mayor urgencia y Sección de Personal.

SERVICIO DE AUTOMOVILISMO

Parque de Automóvil. — Destacamento de Málaga.

Los vehículos que prestarán el segundo turno de Requisado

Se pone en conocimiento de los propietarios de automóviles ligeros que a continuación se expresan, que los dichos vehículos deberán comparecer en este Parque durante todo el día de hoy para prestar el segundo Turno de Requisado mensual. Advertiéndose que de no comparecer serán severamente sancionados.

Austin MA. 5355; Chevrolet MA. 5083; Ford LE. 3166; Ford MA. 4302; Oldsmobile MA. 3546; Morris MA. 5428; Morris MA. 5959; Morris MA. 5990; Morris BL. 9698; Morris MA. 5725; Peugeot MA. 3606; Peugeot M. 37305; Peugeot B. 48.999; Peugeot MA. 3873; Peugeot GBZ. 1605; Peugeot M. 47488; Austin MA. 5635; Austin MA. 6231; Austin MA. 4698; Ford MA. 5334; Ford MA. 5472; Ford MA. 4360; Ford MA. 6502; Ford SE. 12736; Ford CO. 5445; Vauxhall MA. 5834; Vauxhall SE. 16338; Citroen GR. 3422; Citroen M. 25522; Chevrolet MA. 5152; Chrysler MA. 3606; Oldsmobile MA. 3313; Opel MA. 5058; Oakland MA. 2636; Plymouth MA. 6502; Wipet MA. 3068; Opel AL. 1948; Studebaker, MA. 3106; Citroen GR. 1106.

SUSCRIPCION REALIZADA ENTRE UN GRUPO DE COMERCIANTES Y VECINOS DE LA CALLE DE CAMAS, A FAVOR DE NUESTRO INVICTO Y GLORIOSO EJERCITO

Don Rafael Bañaso Márquez, 50 pesetas; doña Carmen Palomo Doñaire, 50; don Antonio Díaz Romero, 50; don Ricardo Sánchez Rueda, 25; don Alonso Martín Ortiz, 25; don José Almendro y Almendro, 25; don Antonio Jiménez Palomo, 10; don Manuel Almuhalta Vega, 5; don Juan Sánchez Gómez, 5; don Antonio Beltrán Palma, 5; don Jacinto Pariente Rodríguez, 19; don Antonio Benítez García, 3; don Laureano Beltrán Palma, 5; don José Delgado Díaz, 1; don Manuel González Álvarez, 2; don Juan Jiménez Palomo, 2; don Antonio Martínez García, 5; doña Carmen Rodríguez Gómez, 2; don Enrique Gutiérrez García, 5; don Francisco Robles Morales, 5; don José López Rey, 1; don José Gutiérrez Torres, 2; don Natalio Esteban Pleguezuelo, 10; don Valentín Cinto Ramírez, 2; don Justo Ruiz del Oid, 5; don Antonio Yuste Jiménez, 1; don Ginés González Peralta, 5; don Manuel Sánchez González, 5; don Juan Guerrero González, 15; don Eduardo del Pino Hinojosa, 2; doña Purificación eal, 0,50; doña Dolores García Cepe, 0,50; doña Salvadora Leiva Vera, 0,50; don Manuel Avilar León, 1; don Mónico Mañas González, 0,50; don Eduardo Puente Gerada, 2; don Juan Lorenzo Corbat, 1; y don Antonio del Pino Martín, 5.—Total, 3,9 pesetas.

CHOCOLATE ABC ES EXQUISITO

Falange Española Tradicionalista y de las JONS

SEGUNDA LINEA

Orden para el día 16 de Septiembre de 1937

Jefe: El de la 8.ª Centuria.
Parada: La 8.ª Centuria (completa).
Imaginería: El jefe de la 2.ª Centuria.

Los camaradas comprendidos en esta orden deberán estar a las ocho en punto de la mañana en la Jefatura Local, para la distribución de la guardia.

Centuria de instrucción para el día 16 de Septiembre de 1937
Los de la 4.ª Centuria.

Los camaradas comprendidos en dicha Centuria deberán estar a las siete en punto de la tarde en la Jefatura Local.

Las faltas serán castigadas con las mismas sanciones que la guardia.

Málaga 15 Septiembre 1937. II Año Triunfal.

El Delegado de los Servicios Saludo a FRANCO; Arriba España!

TERCIO DE NUESTRA SEÑORA DE LA VICTORIA REQUETE DE RESERVA

Servicio de guardia para el día 16

Oficial de servicio.—Un alférez de este Tercio.

Suboficial.—El del tercer pelotón de la segunda Compañía.

Guardia.—Sargento, cabos y boinas rojas del citado pelotón y Compañía.

Guardia.—Un cabo y cuatro boinas rojas.

La guardia deberá presentarse el día 16 del corriente, a las ocho de la mañana, en el local de F. E. J. de las J.O.N.S., Queipo de Llano 72.

El Jefe

Formación.—El primero y segundo pelotón de la primera Compañía formará esta tarde para asistir a un acto fúnebre, debiendo encontrarse con sus mandos en la calle de Echegaray a las 5 de la tarde.

El Jefe

En la tarde de ayer regresaron a Málaga los Flechas que fueron a Italia

En el tren correo de Sevilla llegaron ayer tarde a nuestra ciudad, los “Flechas”, que invitados por el Duce han pasado una temporada en Italia.

Para esperar a los expedicionarios marchó horas antes a Bobadilla una representación de F. E. T. y de las J. O. N. S.

En la estación de Andaluces, esperaron la llegada de los muchachos, entre otras personas, el Gobernador Civil, don Francisco García Alted; el Alcalde accidental, don Pedro Luis Alonso; el gestor municipal, don Leopoldo Werner; Cónsul de Italia, don Tranquillo Bianchi; la jefe de la Sección Femenina de F. E. T., señorita Carreras; jefe provincial, don Manuel Motero Valle; subdelegado del Estado para Prensa y Propaganda, don Ricardo Fernández de la Torre; secretarios del señor Gobernador, don José Berrocal y don Ignacio Muñoz Rojas; el presidente de la Cámara de Comercio, don Miguel A. Ortiz Tallo, y el R. P. Villalán, de la Comunidad de Paudes.

También se encontraban en los andenes, una Centuria de Cadetes con escuadras de gastadores y cornetas y tambores; una sección de Falange Femenina portando numerosas banderas nacionales de Falange Española Tradicionalista y de las naciones amigas; secciones de “flechas”, numerosos jefes y familiares de los niños expedicionarios.

A la llegada del tren fueron acogidos los muchachos con grandes aplausos y entusiastas vítores a Italia, al Duce, a España y al GENERALISIMO FRANCO.

Después se organizó el desfile, dirigiéndose las diferentes organizaciones juveniles por la calle de Cuarteles, Avenida del GENERALISIMO FRANCO y Paseo del Parque a la Cruz de los Caídos, donde después de guardar un minuto de silencio y ofrecer una oración, se disolvieron, reintegrándose a sus domicilios los felices niños, que regresan satisfechísimos de su viaje por la gran nación italiana y del cúmulo de atenciones recibidas del propio Duce y en general de todas las agrupaciones fascistas.

El paso de los muchachos por las vias malagueñas, fue acogido con aplausos y vivas a Italia, Mussolini, a España y a FRANCO.

La obra de la Falange Española Tradicionalista

Dan comienzo los cursillos de Agricultura organizados por la Delegación Provincial de la Hermandad de la Ciudad y el Campo

Gran concurrencia y entusiasmo

El pasado lunes, 13, y en la sala de actos de la Escuela Normal del Magisterio, dieron comienzo los cursillos de Agricultura organizados por la Hermandad de la Ciudad y el Campo para las camaradas de la Sección Femenina. La presidencia estaba integrada por la camarada Carmen Franquelo, en representación de la Jefe provincial; la Jefe local, Marija Carrasco; por la Hermandad de la Ciudad y el Campo, las camaradas Trinidad Totamanz y María Gabriela Corrales; la Delegada provincial de Prensa y Propaganda, camarada Remedios Lerín, y el Delegado de Servicios Técnicos, Gonzalo Moris.

La primera lección, “Noções generales de la planta y sus funcio-

Colegio de la Asunción

Próxima apertura para matriculas en la Avda. del Generalísimo Franco núm. 35 de diez a once de la mañana y de cuatro a seis de la tarde.

Jefatura de los Servicios de Intendencia de Málaga

QUEDA PROHIBIDA LA VENTA DE MADEJAS DE LANA

Ordenada por la Intendencia Militar de la Segunda División la incautación de todas las existencias de lana hilada propia para la confección de chalecos de punto, queda a partir de esta fecha terminantemente prohibida la venta y circulación de dicho artículo, debiendo todos los comercios y fábricas establecidas en esta Plaza y su provincia remitir a esta Jefatura, en el improrrogable plazo de cinco días declaraciones juradas de las existencias que tengan en la actualidad, especificando las diversas calidades y precios por kilos de cada una de ellas.

La falta de cumplimiento de cuanto se ordena, ocultación o falsificación de los datos pedidos será severamente castigada.

Málaga 12 de Septiembre de 1937.

El Jefe de los Servicios de Intendencia.

Málaga 15 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

Las charias de El Legionario

El próximo jueves en el lugar y hora que oportunamente anunciaremos, hablará El Legionario a la Sección Femenina, dándose por invitadas a dicho acto todas las mujeres malagueñas.

¡Arriba España!

Málaga 14 de Septiembre de 1937.

Sastrería España

Queipo de Llano, 82
RAMOS HERMANOS

CARTELERA

ESPECTACULOS PARA HOY

CINE GOYA.—(Retirado). Función de 5 a 12. La grandiosa producción “Casta Diva”, por Martha Eggenh.

ECHEGARAY.—La interesante producción de estreno en Málaga “Papá Bohemio” por Adolphe Menjou.

MALAGA CINEMA.—Programa doble “La secuestrada”, por Lev Ayres, y “Sinfonía de amor”, por John Boles y Gloria Stuart.

T. PRINCIPAL.—Función de 5 a 12. “Una aventura de Sherlock Holmes”, y “Episodio”, por Paula Wessely.

PLUS.—De 5 a 12. “Tras la máscara”, Boris Karloff, y “Echa la luz”, M. Miller.

MODERNO.—De 5 a 12. Programá triple. “Boscos de Arabé”, “Diosa de la Selva”, y “Princesita”.

CINE VICTORIA.—Ultimo día de “El huésped núm. 13” y “La Amazona de las Rocas”.

Lotería Sevillana
La más importante de España

PREMIO MAYOR 100.000 pesetas

La revisión de inutilidades a los nacidos de 1909 a 1918

Los que deberán presentarse

REEMPLAZO DE 1937

Para hoy, día 15. — Monda, Saelonga, Sedella, Casabermeja, Rógordo, Salares y Vélez-Málaga.

REEMPLAZO DE 1936

Para mañana, día 16. — Málaga, del número 1 al 944.

Francisco Caffarena Aceña
ABOGADO

Cabo del Batallón Calvo Solero
Tercio de Nuestra Señora del Pilar

Murió por Dios y por la Patria el 6 del actual a consecuencia de las heridas recibidas en el frente de Aragón a los 20 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados padres, abuela, hermanos, tíos, primos y demás familia.

RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Ntro. Señor y se sirvan asistir al sepelio de su cadáver que tendrá lugar hoy 15, a las seis de la tarde, en el Cementerio de San Miguel, por lo que recibirán especial favor.

El delegado de los Servicios Saludo a FRANCO; Arriba España!

LOS «MUERTOS RESUCITADOS» El apellido García Cabrera atraía los odios marxistas

Quiénes eran las distinguidas incógnitas huéspedes del «Europa»

(Viene de la primera página.)

Perseguido desde el mismo día 18 de julio por la noche fue localizado en el Hotel Europa y de allí llevado por una patrulla el día 27 de julio, que después de pasarlo lo volvieron al Hotel y en su propio cuarto le formaron «Consejo», resultando absuelto, porque no lo habían identificado, pues había sido detenido por una denuncia formulada por concepto de señortismo y no de falangista.

El día 7 de agosto volvió otra patrulla y le condujo a la Comisaría en cuyo calabozo estuvo treinta y seis horas. Luego de una indagatoria policial consiguió despistar a sus perseguidores y quedar nuevamente en libertad.

El día 14 del propio agosto tuvo que huir del Hotel y refugiarse en casa de su hermano Rafael, donde fue descubierto por un camarero, en contacto con la patrulla de un tal Padrón. Esta le obligó a huir de su refugio, donde de continuar hubiera perjudicado a su hermano y buscar otro nuevo. Más tarde estuvo cerca de un mes refugiado en las Oficinas de la Casa de Socorro Mútuo de Empleados Municipales y cuando se enteró de ello la F. A. I., comunistas e juveniles libertarias, le pidió que se fuera del lugar. Después de haberse refugiado en Méjico y allí encontró a fraternales amigos, que como él, hallaron un auto protector en el generoso don Porfirio Smerdon.

Pero como el Gobierno de Méjico destinó al señor Smerdon, el señor García Cabrera tuvo que aprovechar el fraternal ofrecimiento de su hermano don Eugenio y en la casa de éste se hallaba cuando las gloriosas tropas nacionales entraron triunfalmente en Málaga.

LA ODISEA DE DON EUGENIO

Sintéticamente, porque el espacio no nos permite otra cosa, queda relatada la odisea de don José García Cabrera, su hermano don Eugenio no lo pasó mejor.

Apuntado en el fascismo el mismo día que asesinaron a Calvo Sotelo, (anteriormente era simpatizante y cotizante por conducto de Lora y Graña), fue avisado por Ledesma, Casilari y Lora la noche del 15 de julio para darle instrucciones, porque estaba próximo el momento de tirarse a la calle. El día 18 de julio, en cambio, le sorprendió el movimiento y como, por desgracia, dominaron los rojos, el señor García Cabrera ausentó de su casa, cobijándose bajo la bandera sueca. Y en este Consulado y después en casa de un amigo estuvo hasta el mes de noviembre, que, por haberse perdido la pista suya y creer los patrulleros que o había sido muerto o pudo huir de Málaga en los primeros días, decidió regresar a su domicilio, donde le había preparado un magnífico escondite Antonio Utrera.

—¿Hicieron muchos registros?
—Hasta diecinueve. Fue horrible la vida que pasaron los míos. Señalada la casa, y con pena de muerte quien la pisara, ni familia soportó la época más dolorosa y triste. Mejos mal que mi mujer tuvo una gran resistencia y siempre que las patrullas le preguntaban por mí, les aseguré que yo me había ido de Utrera.

—¿Hicieron muchos registros?
—Hasta diecinueve. Fue horrible la vida que pasaron los míos. Señalada la casa, y con pena de muerte quien la pisara, ni familia soportó la época más dolorosa y triste. Mejos mal que mi mujer tuvo una gran resistencia y siempre que las patrullas le preguntaban por mí, les aseguré que yo me había ido de Utrera.

—¿Hicieron muchos registros?
—Hasta diecinueve. Fue horrible la vida que pasaron los míos. Señalada la casa, y con pena de muerte quien la pisara, ni familia soportó la época más dolorosa y triste. Mejos mal que mi mujer tuvo una gran resistencia y siempre que las patrullas le preguntaban por mí, les aseguré que yo me había ido de Utrera.

—¿Hicieron muchos registros?
—Hasta diecinueve. Fue horrible la vida que pasaron los míos. Señalada la casa, y con pena de muerte quien la pisara, ni familia soportó la época más dolorosa y triste. Mejos mal que mi mujer tuvo una gran resistencia y siempre que las patrullas le preguntaban por mí, les aseguré que yo me había ido de Utrera.

—¿Hicieron muchos registros?
—Hasta diecinueve. Fue horrible la vida que pasaron los míos. Señalada la casa, y con pena de muerte quien la pisara, ni familia soportó la época más dolorosa y triste. Mejos mal que mi mujer tuvo una gran resistencia y siempre que las patrullas le preguntaban por mí, les aseguré que yo me había ido de Utrera.

—¿Hicieron muchos registros?
—Hasta diecinueve. Fue horrible la vida que pasaron los míos. Señalada la casa, y con pena de muerte quien la pisara, ni familia soportó la época más dolorosa y triste. Mejos mal que mi mujer tuvo una gran resistencia y siempre que las patrullas le preguntaban por mí, les aseguré que yo me había ido de Utrera.

—¿Hicieron muchos registros?
—Hasta diecinueve. Fue horrible la vida que pasaron los míos. Señalada la casa, y con pena de muerte quien la pisara, ni familia soportó la época más dolorosa y triste. Mejos mal que mi mujer tuvo una gran resistencia y siempre que las patrullas le preguntaban por mí, les aseguré que yo me había ido de Utrera.

—¿Hicieron muchos registros?
—Hasta diecinueve. Fue horrible la vida que pasaron los míos. Señalada la casa, y con pena de muerte quien la pisara, ni familia soportó la época más dolorosa y triste. Mejos mal que mi mujer tuvo una gran resistencia y siempre que las patrullas le preguntaban por mí, les aseguré que yo me había ido de Utrera.

—¿Hicieron muchos registros?
—Hasta diecinueve. Fue horrible la vida que pasaron los míos. Señalada la casa, y con pena de muerte quien la pisara, ni familia soportó la época más dolorosa y triste. Mejos mal que mi mujer tuvo una gran resistencia y siempre que las patrullas le preguntaban por mí, les aseguré que yo me había ido de Utrera.

—¿Hicieron muchos registros?
—Hasta diecinueve. Fue horrible la vida que pasaron los míos. Señalada la casa, y con pena de muerte quien la pisara, ni familia soportó la época más dolorosa y triste. Mejos mal que mi mujer tuvo una gran resistencia y siempre que las patrullas le preguntaban por mí, les aseguré que yo me había ido de Utrera.

—¿Hicieron muchos registros?
—Hasta diecinueve. Fue horrible la vida que pasaron los míos. Señalada la casa, y con pena de muerte quien la pisara, ni familia soportó la época más dolorosa y triste. Mejos mal que mi mujer tuvo una gran resistencia y siempre que las patrullas le preguntaban por mí, les aseguré que yo me había ido de Utrera.

—¿Hicieron muchos registros?
—Hasta diecinueve. Fue horrible la vida que pasaron los míos. Señalada la casa, y con pena de muerte quien la pisara, ni familia soportó la época más dolorosa y triste. Mejos mal que mi mujer tuvo una gran resistencia y siempre que las patrullas le preguntaban por mí, les aseguré que yo me había ido de Utrera.



EL GENERAL ANTE EL MICROFONO

Poquita guerra.- Se prepara a los españoles una sorpresa muy agradable

CONTRA LOS MONTANESES

SEVILLA, 14.—Hay muy poquita guerra y es mejor no hablar de ella, porque cuando se haga referencia al asunto se encontrarán los españoles con una sorpresa que habrá de alegrarlos. Y como no hay guerra, hay disensiones y líos y todos los rojos se vuelven contra los montañeses. Todos van contra ellos y dicen que no supieron resistir, y hacen comparaciones, siempre odiosas, entre ellos y los vascos, de los que dicen que resistieron noventa días una ofensiva más brutal. Añaden que la ofensiva en Vizcaya la hicieron por sorpresa, mientras que en Reinoso fue a vuelo de campana. Esto es una injusticia grande, pero merecida. No se comprende que hombres como los montañeses se dejasen engañar por unos cuantos bandoleros, para alcanzar ahora la ingratitude del insulto y la infamia. Dicen que contra los vascos actuamos por sorpresa, y eso es un capricho de los que afirman tal cosa. Los vascos tenían, además de su ejército, el de Santander, y más asturianos de los que había en Santander, ya que los números, al ver lo de Vizcaya, se fueron a su tierra. En Vizcaya tenían también el famoso cinturón de hierro, tantas veces calificado de inexpugnable por don Inda, y que luego se deshizo al primer ataque. Se empeñan en decir que los vascos resistieron noventa días, olvidando que hubo semanas enteras en que el tiempo impidió operar y que cuando mejoraban las condiciones atmosféricas nuestros soldados atacaban, haciendo huir a los "gudaris" a la desbandada.

COMO TRATAN A LOS MILICIANOS

Un corresponsal de un periódico extranjero publica una información de la zona roja y cuenta que tras una batalla los soldados son conducidos a unos campos de descanso, hálbilmente escogidos, donde están estrechamente vigilados para que no escapen. Añade este corresponsal que existen las famosas brigadas internacionales, formadas al principio por voluntarios, y que tomaban parte en todos los grandes combates. En ellos han perdido un ochenta por ciento de sus efectivos, los cuales han sido reemplazados por milicianos españoles que van obligados, por lo cual estas brigadas han perdido gran parte de su valentía. Parece mentira el concepto que a este corresponsal le merecen los milicianos, al mismo tiempo que personas expertas dicen que nuestro soldado es el mejor. Los soldados son los mismos, pero la diferencia está en los mandos, en que los suyos no pueden infundir espíritu a sus tropas.

¡VAYA DEMOCRACIA!

En Nueva York también creen que, como lo demuestra un periódico que allí ha empezado a publicarse, el cual trata de espías a todos los que simpatizan con el Gobierno del GENERALISIMO FRANCO. Este periódico, para demostrar ese espionaje, publica una carta del GENERALISIMO a la Casa de España en Nueva York, arrojándole la felicitación que dicha Casa le envió con motivo de la toma de Bilbao. Pero lo curioso es que esa carta no llegó a su destino, habiendo sido interceptada por la Administración de Correos de los Estados Unidos, que yo creo que era una cosa más seria que eso. Aparte de esto, es curioso que esa felicitación pueda considerarse un delito. Esa es la democracia de que alardean ciertas naciones. El marxismo está visto que es igual en todas partes.

LOS QUE CHUPAN DEL BOTE

Donde hay granujas hay marxistas. Y por cierto que los hay de categoría, como lo ocurre al "Bicardo", que cobra mensualmente 140.000 francos. Vean esto los agricultores levantinos, que antes vivían felices y ahora están en la miseria. Y no es esto sólo, pues el "Bicardo" no contento con los 140.000 francos, ha nombrado secretario particular a su hija, fijándole el sueldo de 30.000 francos al mes. Y mientras, la borreguil manada huere en las trincheras, para que los sinvergüenzas dirigentes se den buena vida. Pero no son ellos solos, pues, según una nota que tengo, en Barcelona hay nada más que 160 empleados de la Mancomunidad Catalana. Y otros, como ese Gasso, que cobran estando en el Extranjero, como si prestaran servicio, cuando se fueran por miedo.

NADIE SABIA UNA PALABRA

Y para terminar, una noticia de un periódico de Tángier que tiene mucha gracia. Se titula: "Alcaldes alemanes en Ayuntamientos de Andalucía". La noticia procede de París y dice que las discordias en nuestra retaguardia son continuas a causa de la actitud de los alemanes, los cuales no se consideran bien pagados y se han apoderado de las administraciones locales. Algeciras, La Línea y otros pueblos del campo de Gibraltar tienen ya sus alcaldes alemanes, termina diciendo el periódico.

LA INSIPIDEZ DE SIEMPRE

No hablo hoy del parto oficial de los rojos porque es tan insipido como siempre. Sin embargo, ellos hablan a veces de acciones a vanguardia, de rechazar ataques que no hemos producido y otras cosas por el estilo, que hacen que no queramos perder el tiempo en repetir por radio las tonterías que vienen diciendo.

LAS OPERACIONES DEL DIA

En el frente del Norte siguen avanzando nuestras columnas, venciendo la resistencia enemiga, que ha sido grande pero inútil para dominar el ímpetu de nuestros soldados. Por la parte Sur de Asturias se sigue avanzando también, mejorando nuestras posiciones, aunque, repito, cuando sea preciso sonará. Por ahora, silencio.

¡Enfermos del estómago!

YA SE VENDE EN LAS FARMACIAS EL

Digestónico

Del DR. VICENTE

El conflicto chino-japonés

LA MARINA JAPONESA

Un contratorpedero japonés detiene a los vapores británicos. LONDRES, 14.—El "Daily Telegraph" informa de Hong-Kong que un contratorpedero japonés detuvo ayer en la desembocadura del Siliang a los vapores mercantes británicos "Tungson" y "Tingrat" que se dirigían a Cantón, dejándolos continuar su viaje una vez examinada la documentación de a bordo. (DNB).

LA CONTRAOFENSIVA JAPONESA SOBRE MATCHANG

Los chinos ofrecen resistencia. PEKIN, 14.—La gran contraofensiva de los japoneses, cerca del ferrocarril de Tien-Tsin-Pokou está en plena actividad a pesar de la resistencia de los chinos que defienden Matchang, que es el único obstáculo natural al norte del cuartel general chino de Singtau. Matchang está protegida por lagos y montañas, suponiéndose que constituye la principal línea de defensa china. (DNB).

UNA PROTESTA DEL EMBAJADOR DEL JAPON EN MOSCU

Por el apresamiento de barcos. TOKIO, 14.—Sobre el apresamiento de los barcos de pescadores japoneses en las cercanías del río Tjumen, el portavoz del Ministerio de Negocios Extranjeros declara que los soviets pretenden que estos barcos se encontraban efectuando sus faenas en aguas soviéticas. El embajador del Japon en Moscú protestó contra esta manifestación, y declaró que el Japon no reconoce como aguas territoriales sino una zona marítima de tres millas. (DNB).

LA AVIACION JAPONESA

Bombardó de la costa china. TOKIO, 14.—Según un comunicado de los medios navales, los navios de guerra japoneses bombardearon de nuevo la costa Sur de China. La circulación de buques entre Hong-Kong y Cantón está completamente paralizada. La aviación japonesa efectuó varios ataques contra la línea férrea Cantón-Henken y contra las líneas de Kaolung. Otras noticias dicen que el control de la navegación china y los bombardeos de las líneas férreas de Kaolung perjudicaron grandemente los intereses económicos ingleses.

NO HAY PACTO ITALO-NIPON

Son negociaciones comerciales. TOKIO, 14.—El Ministerio de Negocios Extranjeros comunica que no corresponde a los hechos los rumores sobre la conclusión de un pacto anti-Komintern entre el Japon e Italia.

AVANZAN LOS NIPONES

A 3 kilómetros de Shanghai. LONDRES, 14.—Continuó durante el día el avance de las tropas del Mikado al Norte de Shanghai. Según los últimos despachos, las fuerzas japonesas han llegado a establecer posiciones a dos millas al Oeste de la capital de Shanghai, sobre el Yang-Tsé, maniobra de gran importancia, pues así quedan reforzadas muchas posiciones niponas de los alrededores. Los chinos no opusieron resistencia alguna a esta maniobra japonesa. De Nankin llega un telegrama según el cual los aviones japoneses atacaron hoy a un destructor chino estacionado en el Yang-Tsé, hundiendo, después de hacer cinco impactos con sus bombas en él.

DERROTA CHINA

Los chinos huyen en Shanghai. SHANGHAI, 14.—Las tropas japonesas han desalojado del centro de la ciudad al ejército chino que huye a la desbandada. UNA BOLSA AL NORTE DE SHANGHAI Los japoneses toman Van-Chan. TOKIO, 14.—En el curso de las operaciones militares en el Norte de China los japoneses han tomado el pueblo de Van-Chan. Esta conquista la consideran en los círculos militares de mucha importancia, por encontrarse el citado pueblo en la línea férrea de Pei-Ping, que había sido hasta ahora el objetivo nipón. Con estas operaciones han quedado rodeadas las tropas chinas que operan en las montañas al noroeste de Shanghai.

ANTE EL AVANCE JAPONES

Los chinos se retiran a la segunda línea. SHANGHAI, 14.—Las operaciones han continuado durante las últimas 24 horas. Las fuerzas japonesas han avanzado unas 100 millas, ocupando Lán-Jan. Los barcos de guerra nipones han bombardeado con intensidad la estación del Norte, causando grandes destrozos. Apesar de las grandes lluvias, los japoneses han seguido su marcha y las fuerzas chinas ante el empuje japonés han tenido que retirarse a sus segundas líneas.

SOBRINOS DE FELIX SAENZ

ALMACENES DE TEJIDOS

Plaza de Félix Sáenz, Sebastián Souvirón, Sagasta y Moreno Carbonero
MÁLAGA

La Conferencia del Mediterráneo

YA SON CONOCIDOS LOS ACUERDOS

Medidas contra los submarinos atacantes

NYON, 14.—Los acuerdos tomados por la Conferencia son los siguientes:

Primero: La vigilancia se ejercerá por barcos no pertenecientes a los partidos que luchan en España.

Segundo: Todo submarino que ataque a un barco mercante contraviniendo las reglas del Derecho internacional firmado el 22 de Abril de 1930 y puesto en vigor el 6 de Noviembre de 1936, será contraatacado y, si fuera preciso, destruido.

Tercero: Los mismos procedimientos se emplearán con todo submarino que se encuentre cerca de un punto en que se haya realizado un ataque contra un barco.

Para el cumplimiento de todo lo acordado se toman las siguientes disposiciones:

Primera: El control se efectuará desde Malta al mar Tirreno y en las aguas jurisdiccionales será efectuado por buques franceses e ingleses.

Segunda: El control se hará efectivo hasta los Dardanelos.

LA PRENSA FRANCESA

Comentarios a la Asamblea de Nyon

PARIS, 14.—La prensa se ocupa de la situación diplomática después de la Conferencia de Lyon.

Un periódico dice que Rusia pretende hacer de Europa un campo permanente de guerra.

CASA AMO

Confecciones-Sastrería

La casa que más barato vende

Teléfono 41 76

Kiosco n.º 1

Plaza de la Merced

Especialidad en café y horchata

Concierto diario de cante flamenco

DE ANTONIO VALLE

Colegio de la Inmaculada Concepción

Religiosas de la Sagrada Familia

Internado, medio pensionado y externado

Calle Ferrándiz núm. 36 (Camino Nuevo)

Servicio de autobús partiendo de la Avenida del Generalísimo

FRANCO a las 8 y media de la mañana, y del Colegio a las 6 de la tarde, haciendo el recorrido normal de los coches de circunvalación hasta la Plaza de la Victoria, siguiendo luego hasta el Colegio.

Anuncios Económicos

10 céntimos palabra.-Mínimo: 10 palabras

ALQUILERES

DOS CABALLEROS, desean dos habitaciones con derecho a baño, en casa familia honorable, con o sin pensión. Dirigirse por correspondencia a esta Administración, "Caballeros".

EN FAMILIA

se admitirán dos huéspedes. Razón esta Administración.

COMPRAS

SE COMPRARIA de ocasión camuflaje de hierro o niquelada. Razón esta Administración.

OPERTAS

CASA ORTEGA. El mejor Servicio Óptico. Acera Marina, número 1. Teléfono 2091.

AUTOMOVILISTAS

aceite, lubricantes en Alameda Principal, 22 y en la Estación de Servicio, Carretera de Cádiz, 180 Salvador Maldonado Leal.

QUIMICO-FARMACEUTICO

ofrece, inmejorables referencias. Escribir: Sr. Solano. Administración BOINAS ROJAS.

CONTABLE

se ofrece para arreglar contabilidad, atrasada, apertura de libros y balances. Precio módico o por horas. Diríjanse a esta Administración núm. 108.

LA CAMPAÑA TRIGUERA

En provincias se intensifican los actos

SALAMANCA, 14.—Continúa la campaña de explicación del decreto del trigo.

Los oradores de Toledo celebraron actos en Numancia de la Sagra, Cedillo, Relinechar y Palomeque.

Ayer se celebraron actos en Carranque, Ugena y El Viso.

Los oradores de Valladolid celebraron actos en Alaejos, Villagarcía, Castronome y Villagragón.

La falta de patriotismo obliga a la imposición de fuertes multas

En el Gobierno Civil nos entregaron la siguiente nota:

"Habiendo sido sancionados anteriormente con 500 pesetas, por negarse a pagar el Plato Único, don Francisco Martín Mostazo y doña Amalia González Porras, con domicilio en Villa San Francisco, calle de Pereda, Valle de los Galanes, y habiéndose personado en su domicilio un guardia municipal con el fin de que hicieran efectivo un resibo sobre arbitrios de perros, negándose a recibir al guardia y satisfacer el importe de resibo, y, por otra parte, que no se hallaban provistos del correspondiente certificado de vacunación del referido can, con tal motivo se les impone multa de 1.000 pesetas a cada uno, que deberán hacer efectivos en un plazo de cuarenta y ocho horas.

Por haber demostrado poco amor a nuestro Movimiento Nacional al no cooperar al mismo en la forma que por su situación económica les corresponde, haciendo, además, aperturas al Plato Único que bien pudieran considerarse como irritantes, con tal motivo se impone multa de 500 pesetas a cada uno de los vecinos de Nerja Joaquín Navas Gallego, Coronada Segovia Martín y Bautista Moreno."

¿Sufre Ud. del estómago e intestinos?

SERBINOL

es el medicamento que cura

Dolores, acídicos, hiperclorhidria, digestiones difíciles, siccera estomacal, vómitos con bilis y con sangre, colitis, estreñimiento, diarreas y demás dolencias estomacales se curan tomando este maravilloso medicamento. Un alivio desde las primeras tomas y la curación en pocos días.

Frasco, 5,80 en farmacias. No admita sustituciones interesadas. Exija SERBINOL.

PRODUCTO NETAMENTE ESPAÑOL

Colegio de Hermanos Maristas

MARQUES DE VALDECANAS, 2
(Junto al Conservatorio de Música)

Las clases funcionarán desde el 15 de Septiembre
Para matrícula desde el 5 del mismo mes

Eléctrica Malagueña, S. A.

Oficinas: Maestranza, número 2 | LUZ.
TELEFONO NUM. 1400 | CALOR.
MALAGA | FUERZA.

AUTOMÓVILES PORTILLO

Servicio diario de viajeros para
ALGECIRAS - CADIZ - SEVILLA

Salida: 8 de la mañana.
para LA LINEA, a las 13'30

Despacho: Alameda, 14. Teléfono 3889. - MALAGA

ALQUILERES

DOS CABALLEROS, desean dos habitaciones con derecho a baño, en casa familia honorable, con o sin pensión. Dirigirse por correspondencia a esta Administración, "Caballeros".

EN FAMILIA

se admitirán dos huéspedes. Razón esta Administración.

COMPRAS

SE COMPRARIA de ocasión camuflaje de hierro o niquelada. Razón esta Administración.

OPERTAS

CASA ORTEGA. El mejor Servicio Óptico. Acera Marina, número 1. Teléfono 2091.

AUTOMOVILISTAS

aceite, lubricantes en Alameda Principal, 22 y en la Estación de Servicio, Carretera de Cádiz, 180 Salvador Maldonado Leal.

QUIMICO-FARMACEUTICO

ofrece, inmejorables referencias. Escribir: Sr. Solano. Administración BOINAS ROJAS.

CONTABLE

se ofrece para arreglar contabilidad, atrasada, apertura de libros y balances. Precio módico o por horas. Diríjanse a esta Administración núm. 108.

SE DAN CLASES DE contabilidad, Matemáticas y cálculos mercantiles. Razón esta Administración.

JOVEN SOLTEIRO, ofrécese para criado o jardinero, buenas referencias. Escribir al n.º 16 "Boinas Rojas".

VENTAS

SE VENDE una casa, Palafox, 4. Razón en la misma.

MATERIAL PEDAGOGICO.

Mapas, púlpitos, bancos, mesas profesores, pizarras, material pedagógico vendiéndose buenos precios. Razón Alamos 39 y 51, Justa Pérez.

VARIOS

SE GRATIFICARA a quien devolviera bolso señora con documentos extraviado entre la Acera Marina y Aduana. Razón Beatas, 1.

SE MIDEN, aprecian y se levantan planos topográficos de fincas rústicas. Diríjanse a Agrimensor "Boinas Rojas".

VICTOR GRUBERT y C.ª Lda. Bilbao. Construcción de toda clase de maquinaria comercial. Representante: Andrés Rodríguez Alamos, 7.

SE DESEAN TOMAR en 1.ª hipoteca tratando directamente con el interesado 12.000 pesetas sobre finca rústica. Diríjanse al n.º 203 en "Boinas Rojas".



BOTINAS ROJAS

Teléfonos 2941 y 3925

Málaga, Miércoles 15 de Septiembre de 1937

Número suelto: 15 céntimos

DOS ACTOS QUE TERMINAN DE MODO MUY DISTINTO

EL CONGRESO DE NURENBERG Y LA CONFERENCIA DE NYON

Información Oficial de la campaña

SALAMANCA, 14.—Boletín de Información del Cuartel General del GENERALISIMO correspondiente al día de hoy 14 de Septiembre de 1937. Segundo Año Triunfal.

EJERCITO DEL NORTE

FRENTE DE ASTURIAS.—En el sector Oriental continuó el avance de las columnas, venciendo las enormes dificultades del mal tiempo y del terreno, sumamente escabroso, desalojando a los asturianos de sus posiciones, desde las que trataron de dificultar nuestro avance, resultando, al fin, muy duramente castigados. Se ocupó el pueblo de Mazuco, alturas al Norte de dicho pueblo, alturas al Oeste de Peña Villa, así como Peña Lladre, recogiendo bastante cantidad de material de todas clases.

En el sector Occidental, tiroteos sin importancia, presentándose dos milicianos con armamento.

FRENTE DE LEON.—Las columnas que operan por este frente, también han proseguido el avance, ocupándose la altura de Cueto Negro, hasta las estribaciones de Pellers. También se han ocupado las minas de Santa Lucía y los pueblos de Villar de Cueto y Valle de Vega Cervera, y la sierra, de la Corbeta, con sus tres cotas de 1.500 y las dos de 1.520. En Pola de Gordón se normaliza la vida, así como los servicios de abastecimiento, agua, luz y comunicaciones.

En el resto de los frentes, tiroteos sin consecuencias.

EJERCITO DEL CENTRO

Cañoneros y tiroteos sin importancia. Presentados: un cabo, tres guardias civiles, 10 milicianos, de ellos 7 con armamento, y 8 paisanos.

EJERCITO DEL SUR

Tiroteos en los distintos frentes, sin consecuencias.

AMPLIACION AL BOLETIN DE INFORMACION DEL DIA 14 DE SEPTIEMBRE DE 1937. II AÑO TRIUNFAL

FRENTE DE ARAGON.—Ayer, en el sector de Valdescalera, nuestras tropas, después de realizarse un ataque enemigo, reaccionaron y contraatacaron con tal violencia y con tan hábil maniobra, que envolvieron al enemigo, causándole más de 300 muertos, que dejó sobre el terreno.

Salamanca 14 de Septiembre de 1937.—De orden de S. E., el General Jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTIN MORENO.

EL CAOS MARXISTA

Valencia abandona a Asturias a su suerte

El gobierno rojo reconoce que se aproxima el fin de la resistencia asturiana

VALENCIA SE DESENTIENDE DE ASTURIAS

Dice que se acerca su fin

LONDRES, 14.—El Comité de Valencia ha publicado un comunicado en el cual confiesa que considera la situación de Asturias como "extremadamente seria".

"No podemos ayudar a los asturianos—continúa diciendo el comunicado rojo—, excepto con aviones, que ahora necesitamos en otras partes."

Es doloroso tener que reconocer que el fin de Asturias está cercano; pero ese fin será shakespeariano en su tragedia.

LA C. N. T. SE REBELA

Furiosos ataques en las calles de Barcelona

PERPIÑAN, 14.—El Gobierno de la Generalidad parece haberse desentendido en absoluto del orden público, ya que constantemente ocurren choques violentos en las calles de Barcelona, sin que acudan guardias de Asalto o de Seguridad. Un exadido confirma que la Consejería de Orden Pública se niega a movilizar los guardias, pues han comenzado a ser berberianos en las luchas callejeras, colocándose últimamente al lado de la C. N. T.

La persecución contra los sindicatos esnetistas se ha recrudecido estos días, siendo detenidos por la Policía centenares de afiliados. La Policía se ayuda de milicianos socialistas y comunistas para estas persecuciones, que, naturalmente, se hacen de modo esporádico y por sorpresa, pues de este modo evitan las reacciones violentísimas de los anarquistas.

Por ejemplo, para detener a un cenetista lo hacen acumulando un gran número de fuerzas y cuando se encuentra en su domicilio o se dispone a entrar o salir de él.

Después niegan las detenciones, incluso a los mismos familiares que las han presenciado.

Hace pocos días fueron detenidos varios anarcosindicalistas y conducidos a una prisión subterránea y secreta que tienen los comunistas en la barriada de la Barceloneta. Enterrados los cadáveres, asaltaron esa prisión "clandestina"—que, tratándose de socialistas y comunistas, funcionan esas cárceles "particulares" con la tolerancia de la Generalidad—y pusieron en libertad a sus presos, matando a los guardias de la prisión y destruyendo el edificio con varias bombas.

Las Juventudes libertarias, la mayor parte de cuyos componentes se han negado a obedecer los llamamientos de quintas, se dedican a recorrer las calles entonando coplas contra Prieto, Companys, Negrín y Pozas.

Los anarquistas, después de saquear los domicilios de varios escaristas y socialistas, los incendiaban.

La U. G. T. poseía una gran oficina en la avenida de Layret, que fue asaltada por los cenetistas, quienes se apoderaron de toda la documentación y ficheros, para rescatar el cual fueron inútiles las gestiones realizadas y en las cuales hubo de intervenir personalmente el mismo Companys.

El Komintern secreto organizado por comunistas y socialistas, y que funciona con el asentimiento y apoyo de las autoridades de la Generalidad, está fracasando en su labor de imponer el terror, pues la reacción operada en las filas cenetistas es cada día más audaz y vigorosa.

LA ODISEA DE LOS EXPATRIADOS

300 barcos rojos vuelven a nuestros puertos del Cantábrico

IRUN, 14.—Trescientos barcos españoles que se encontraban en los puertos franceses, ante la amenaza

de detención de sus tripulantes han decidido el regreso a los puertos nacionales, haciéndolo así.

La mayoría de ellos han entrado en los puertos de Guipúzcoa y Vizcaya.

En San Sebastián han sido recibidos con manifestaciones jubilosas.

YA NO PUEDEN

"Claridad" confiesa su pesimismo

MADRID, 14.—El diario "Claridad" se refiere a la dura lucha que sostienen los heroicos combatientes del Norte.

Dice que es preciso realizar una maniobra encaminada a ayudar a los mineros asturianos para aliviarles algo el peso que tienen encima. Acaba reconociendo que los proletarios tienen una tarea superior a sus fuerzas.

SE RECONOCE EL FRACASO ROJO EN ARAGON

En Asturias empieza el "último acto"

LONDRES, 14.—Los periódicos de la mañana dicen que los rojos confían en su parte oficial los avances de las tropas nacionales hacia Gijón, diciendo que no existe posibilidad de ayudar a los valientes de Asturias y que el último acto ha empezado en el Norte.

El "Daily Telegraph" dice por su parte que los rojos, a pesar de haber acumulado todos sus mejores elementos y tropas en sus ataques a Belchite, no han conseguido avanzar. En Barcelona, termina diciendo, la situación empeora de día en día y los víveres son cada vez más escasos.

DEMOCRACIA MARXISTA

Mientras los milicianos padecen en los campos de concentración franceses, sus jefes se dan la gran vida

ROMA, 14.—Un corresponsal de la agencia Stefani ha visitado un campo de concentración de refugiados rojos españoles en Bayona.

El corresponsal ha sacado una impresión penosísima de su visita, pues en el campo de concentración no viven más que los pobres milicianos.

La Conferencia de Nyon

Comentarios pesimistas de la prensa italiana

Dicen que puede conducir a la guerra

ROMA, 14.—Según los periódicos italianos, la Conferencia de Nyon ha quedado demostrado que tiene objeto sin la asistencia de Italia.

Se subraya el hecho de que Rusia haya sido excluida del control; pero se hace notar también el peligro de que en Ginebra la influencia de los Soviets, consiga enturbiar las gestiones encaminadas a esclarecer las relaciones italoinglesas.

Agregan los periódicos que el acuerdo de la Conferencia de Nyon no puede tampoco tener efectividad, ya que no se trata de una decisión europea o mediterránea, sino de una decisión francoinglesa, decisión que no sólo no evita la guerra, sino que puede conducir a ella.

Próxima reunión del Comité de No Intervención

LONDRES, 14.—En los círculos políticos se cree que el Comité de No Intervención será convocado para el viernes o el sábado, con objeto de examinar las nuevas proposiciones que tienden a lograr el aislamiento del conflicto español.

Se cree también que en la mencionada reunión se discutirán los acuerdos adoptados por la Conferencia mediterránea contra la piratería.

El CAUDILLO redimirá de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extenuan en arañar suelos estériles, y que serán trasladadas a las nuevas tierras cultivables.

(En tercera página más noticias de la Conferencia)

TRAS LOS INVICTOS SOLDADOS

La marcha de las operaciones

Por EL BACHILLER ESPAÑOL

Las enormes dificultades de orden geográfico que han de vencer nuestros soldados para progresar en el Este de Asturias, convierten en verdaderas heroicidades, los más insignificantes avances de nuestro glorioso Ejército. El lado Norte del enorme paralelogramo de los Picos de Europa es de lo más escabroso que existe, y frecuentemente para adelantar tres kilómetros en línea recta es preciso descender mil metros para escalar otros tantos o más, por laderas casi verticales. El estudio lipométrico del relieve asturiano, agranda la gesta de los bravos soldados que por primera vez en la historia se adentran en las interioridades de los Picos de Europa, a donde nunca pudieron llegar ni romanos, ni árabes ni otros en plan de conquista. Ya dije en una de mis últimas crónicas que el avance por la costa tenía que seguir el ritmo de la marcha por las alturas, ya que por esta parte los montes dominan el litoral, dejando una estrecha zona de tierra baja, paralela a la costa.

Y, abundando en el expuesto ayer, cuando decía que una vez roto el frente rojo de León era seguro que continuaríamos empujando a los rojos hacia el Norte, debo congratarme del nuevo avance en este sector, donde han logrado los valientes muchachos de nuestras columnas plantar la bandera nacional en Vegasevera, que da acceso a la sierra, y las minas de Santa Lucía, que es una importante estación del ferrocarril León-Oviedo. Este avance doble, constituye, pues, algo similar al avance del sector oriental de Asturias. Unas columnas toman las partes altas, y otras avanzan paralelamente por los valles y caminos llanos, protegidas por las primeras.

Y ya ves que por el Norte y por el Sur, la Asturias roja va disminuyendo de tamaño rápidamente, y quizás no tarde en desaparecer del mapa, convirtiéndose en una provincia más, unida a la España Nacional.

En Aragón, aun cuando ello es algo de tipo singular, episódico, que no parece constituir el nervio de operaciones de envergadura, sin embargo merece citarse, por sus magníficas proporciones de victoria rotunda, el contraataque de nuestras fuerzas en Valdescalera, sector de Zuera, donde se ha castigado durísimamente al enemigo, envolviéndole y causándole más de 300 muertos. Supongo que a los rabassaires no les habrán quedado ganas de repetir.

NOTICARIO DEL EXTRANJERO

Con un imponente desfile de antorchas, termina el Congreso de Nurenberg

Temporales en Inglaterra

Lo que dice "La Vanguardia"

La neutralidad de Francia

En el frente de Aragón

Con poco se contenta el enemigo

Frente de Madrid

Sigue la calma

Pasquin

Franco hará un Ejército fuerte. Y España redimida por la guerra de un siglo vergonzoso de cobardías, de derrotas y de pacifismo liberal, será la primera potencia de Europa.

¡Arriba FRANCO! ¡Arriba España!

El Duce escribe a Chamberlain

ROMA, 14.—Ha corrido el rumor por todo el Extranjero de que Mussolini habrá dirigido un nuevo mensaje a Chamberlain.

Con este motivo se ha publicado un comunicado desmintiendo esos rumores en el que se hace constar: Primero. El Duce escribió una carta al primer ministro inglés en respuesta a otra que éste ante el enviara.

Segundo. La carta le fué dirigida por conducto del embajador italiano Grandi hace varias semanas.

Tercero. Dicha carta estaba redactada en tonos cordiales.

LA BAJA DEL FRANCO

Es el fruto de la política del Frente Popular

PARIS, 14.—El día 7 del actual se cotizó en París la libra esterlina a 132,94 francos; el día 9 a 133,50 y en la mañana del día 11 a 140 francos.

Los bien enterados en estas materias atribuyen esta crisis del franco a la inestabilidad del ambiente internacional y a las inquietudes de orden interior.

TERMINA EL CONGRESO DE NURENBERG

Hitler retorna a su residencia

NURENBERG, 14.—Con un gran desfile de antorchas después del discurso del Führer, terminó anoche el Congreso de Nurenberg de 1937.

Hitler abandonó la ciudad, siendo despedido con grandes demostraciones de entusiasmo.

EL DISCURSO DE HITLER

Comentarios de la Prensa francesa

PARIS, 14.—La Prensa se ocupa del discurso pronunciado por el Führer en la clausura del Congreso nacional-socialista de Nuremberg, haciendo resaltar los ataques que aquél ha dirigido contra el comunismo.

"L'Echo de París" también habla del discurso de Hitler.

Será designio preferente del Estado Nacional-Sindicalista—regido por el CAUDILLO FRANCO—la reconstrucción de los patrimonios comunales de los pueblos.